



## Их воспитал коллектив

В тресте «Омгорстрой» лучшей комсомольской организацией по праву считается коллектив автотранспортной конторы. Руководит ею шофер Иван Глушнев. Много его ценных начинаний претворено в жизнь.

Весной этого года проведен ряд воскресников по сбору и сдаче металлолома. Каждый юноша собрал и сдал в счет «комсомольской копилки» 500 килограммов лома. А сейчас молодые водители и ремонтники снова собирают металлолом.

Всем знакомы в автохозяйстве братья Золоторевы Александр и Анатолий. Это настоящие молодые умельцы. Они владеют всеми ремонтными операциями. Например, Анатолий, он сейчас в Советской Армии, при надобности заменял вулканизаторщика, электрика, карбюраторщика, жестянщика. В армии, находясь вдали от комсомольской организации, которая приняла его в свои ряды, он не теряет ее боевой закалки. Недавно Анатолий сообщил товарищам, что закончил курсы шоферов второго класса и ему присвоено звание ефрейтора.

Иван Глушнев уверяет, что и другие наши комсомольцы, когда их призывают служить Родине, пронесут по армейским дорогам лучшие качества, заложенные молодым комсомольским коллективом.

Беспокойный характер у этого комсомольского вожака. Всегда от него можно услышать ценное предложение, хороший совет.

Много комсомольцев в автотранспортной конторе работают водителями, но до недавнего времени они трудились поодиночке. Комитет комсомола, по инициативе Ивана Глушнева, решил создать комсомольско-молодежную бригаду. Многим, в том числе и некоторым руководителям, это предложение показалось пустой затеей. Но уже через несколько месяцев все наяву убедилось в правоте комсомольского комитета.

Молодые водители бригады Бориса Осколкова стали намного перевыполнять планы грузооборот, экономить горючее. Став на комсомольскую вахту в честь сорокалетия ВЛКСМ, они сбегали до пяти тонн горючего. Только один Анатолий Степанов сэкономил 1100 килограммов бензина.

**А. КУЛИКОВ,**  
работник «Омгорстроя».



Виктор Евстигнеев возвращался из армии, когда хлебоуборка уже началась. Он слушал гул тракторов, смотрел на первые прокосы в хлебных массивах и чувствовал, как в груди теснится: до службы в армии он был помощником комбайнера.

В совхозе «Лесной» были очень нужны механизаторы. Как только услышал об этом Виктор — сразу решил отказаться от положенного отпуска. На второй по возвращении день он вышел в поле...

Иван Бухаров, один из лучших в совхозе комбайнеров, очень доволен своим помощником.

— Дельный, стоящий парень, — говорит он про Виктора.

За дни уборки механизаторы подобрали сотни гектаров пшеницы, ежедневно вырабатывая по 2—2,5 нормы.

**НА СНИМКЕ:** И. Бухаров и В. Евстигнеев осматривают последний загон.

Фото Г. Фадеева.

## НАШИХ ДРУЗЕЙ НЕ СЧЕСТЬ

Залпленный молодежно зал Любинского районного Дома культуры. На плакате, пересекающем ярко освещенную сцену, написаны крылатые слова: «Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем».

С огромным вниманием слушают юноши и девушки содержательные рассказы товарищей, которые побывали нынче в других странах, за границей.

Выступает студент Буров. И слушатели мысленно переносятся в Китайскую Народную Республику, видят ее новостройки, замечательных тружеников Китая.

— Китайцы решили за три месяца построить водохранилище около Пекина. Более 50 тысяч человек вышло на сооружение бассейна. Вместе со всеми трудились товарищи Мао Цзэ-дун. Через 45 дней водохранилище было готово. Вот, как трудят-

ся наши друзья — китайцы, — рассказывает Буров.

Впечатлениями от поездки во Францию поделился секретарь обкома ВЛКСМ тов. Глухова. Много интересного сообщила она о жизни французского народа, о молодежи Франции.

На вечер были приглашены также директор Любинской средней школы тов. Борисов, побывавший в Германской Демократической Республике, и хирург райбольницы тов. Мочалов, ездивший в Италию. Яркие и волнующие их рассказы о том, с какой любовью и уважением встречают всюду советских людей, как много у нас верных, преданных друзей за границей.

Много мыслей и чувств вызвали все рассказы у молодежи, присутствовавшей на этом хорошем вечере.

**В. КАЛЬНИЦКИЙ.**

## В стороне от жизни

Омский краеведческий музей плохо готовится к сорокалетию ВЛКСМ

Сейчас, накануне славного сорокалетия Ленинского комсомола, молодежь проявляет большой интерес к истории. Юноши и девушки хотят как можно больше знать о юности отцов, о легендарных годах рождения комсомола. И поэтому с большим удовлетворением восприняли молодые омичи известие о том, что в областном краеведческом музее открылась выставка, посвященная истории Омской комсомольской организации.

Многого ожидали юноши и девушки от этой широко разрекламированной выставки. Ведь у омской комсомольской организации большое и интересное прошлое, молодежь города и области вписала немало замечательных страниц в историю сибирского комсомола. Однако, эти надежды не сбылись.

Не успеет посетитель подойти к выставке, и на лице его появляется недоуменное выражение: как, неужели это и все? И действительно, для самого подробного осмотра выставки придется затратить не более пяти минут — вся она состоит из десятка документов, менее чем двух десятков фотографий и нескольких портретов. Героическую историю омского комсомола организаторы выставки умудрились втиснуть в две крошечные витрины, затерянные среди других экспонатов. Ни вывески, ни плаката — иной посетитель музея и не догадается, что перед ним выставка, относящаяся к истории комсомола.

Удивляет и сам подбор экспонатов. Наряду с действительно интересными и полезными попали на витрину и документы, которые совершенно ничего не дают для посетителя. Вот, например, фотография одного из комсомольцев, участника Великой Отечественной войны. Тщетно будет ломать голову молодой омич — кто этот человек, чем он прославился. Но предельно лаконичная подпись говорит мало, и поэтому причины, которые привели снимок на витрину, так и останутся для постороннего тайной.

Любому школьнику известно, что каждый музейный экспонат должен расширять кругозор посетителя, давать ему новые полезные сведения. А чему могут научить такие «исчерпывающие» подписи под снимками, как «Группа комсомольских работников, 1927 год»? И

снова разводит руками посетитель перед безмянной фотографией. Нет, ничего не говорят ему незнакомые лица!

А ведь не так уж сложно было бы рассказать хотя бы истории снимков, назвать фамилии людей, изображенных на них, коротко охарактеризовать соответствующий период из жизни Омского комсомола. Можно было вывесить показательные плакаты и диаграммы, выставить номера молодежных газет начала двадцатых годов. Можно было привлечь к сбору исторических материалов не узкую группу лиц, а самые широкие круги комсомольцев и пионеров. Впрочем, перечень этих «можно было» продолжать можно очень долго.

С недостатками выставки еще можно было бы в какой-то степени смириться, если бы за первыми экспонатами вскоре последовали другие, появились бы новые разделы. Но музей пока не собирается выходить за узкие рамки. А ведь историю омского комсомола никак нельзя сводить только к городу и только к первому десятилетии жизни комсомола. Где же показ самоотверженного труда молодых омичей в годы первых пятилеток, где волнующие документы о героизме омских комсомольцев в дни Великой Отечественной войны, где, наконец, летопись сегодняшних дней? Занимаясь поисками безданных фотографий, музей упустил из виду прекрасные дела нынешнего поколения молодежи. А ведь освоение целинных земель, комсомольские новостройки химической промышленности — все это история комсомола, и именно сейчас, по живым следам, нужно собирать материалы, которые в скором времени станут реликвиями.

Следует заметить, что свои возможности музей использует далеко не полностью. В различных отделах имеется ряд материалов, которые имеют самое непосредственное отношение к истории омской комсомольской организации. Но они разбросаны по крупянам, не систематизированы. А ведь им место именно на выставке, посвященной сорокалетию ВЛКСМ, где и впечатление от них будет совсем иное.

Действительность показывает, что музей не только не стремится изучить и обобщить историю омского комсомола,

но и не бережет то ценное, что попадает в него. Бывшие комсомольские работники до сих пор вспоминают об обширной, содержательной выставке, посвященной 25-летию комсомола. Там были и богатейший подбор фотографий, и простреленные комсомольские билеты героев Отечественной войны, и ценные исторические письма и документы. Вся выставка, подготовленная обкомом ВЛКСМ, была передана краеведческому музею, и следы ее в настоящее время утеряны. Разве это не пример возмутительного пренебрежения к прошлому омского комсомола?

Большинство музеев страны открыли интересные выставки, посвященные сорокалетию ВЛКСМ — об этом сообщают радио и телеграф. Почему же Омский музей продолжает оставаться в стороне от жизни? Молодые омичи ждут показа всей многообразной истории комсомола города и области, от первых и до сегодняшних дней.

**Ю. ШПАКОВ.**

## В несколько строк

☆ Вторая ферма колхоза имени Кирова, Полтавского района, — комсомольско-молодежная. Семеро доярков из двенадцати — комсомольцы. Сейчас они возглавили борьбу за 3000 литров молока от каждой коровы в год. Это — подарок дояркам XXI съезду КПСС.

☆ 3500 литров от каждой коровы решили надоить нынче молодая доярка Валентина Степанова из колхоза «Красное знамя», Калачинского района. Это на 150 литров выше ее прошлогоднего результата.

☆ Надежда Москалева — самая молодая швед-мотористка Калачинского промкомбината. Она одной из первых стала на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС и теперь ежедневно выполняет задание.

☆ 400 комсомольцев в первичной организации завода «Омсельмаш». К 40-летию ВЛКСМ каждый из них обещал сэкономить по 1.000 рублей. Подведены итоги. Налицом счету комсомольского коллектива 450.733 рубля.

☆ На трудовой вахте стоит молодежь паровозного депо станции Омск. Ежедневно по две нормы выполняют токарь Владимир Рейнцев, Павел Тустановский, Лев Кайнов и другие. Они стремятся завоевать переходящий вымпел Ленинского райкома ВЛКСМ.

☆ Дружно трудится молодежь Тарских учебно-производственных мастерских. Славятся работой комсомольцы Анатолий Смирнов, Виктор Мильников, Агафья Рыкова. Они в смену выполняют больше нормы.



Четыре года назад здесь была городская свалка... А сейчас на бывшем пустыре рунами молодых строителей комсомольцев треста № 49 построено десять двухэтажных домов, три молодежных общежития, типовой детский сад, прачечная, магазин. В конце этого года вступит в строй четвертое общежитие, общежитие гостинично-

го типа со всеми коммунальными удобствами.

В честь строителей, в честь того, что окончание работ совпало с юбилеем Ленинского комсомола, Омский горисполком присвоил поселку звание «Комсомольский».

**НА СНИМКЕ:** одна из улиц нового поселка. Фото Э. Савина.



